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ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРАВА ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ 
МІЖГАЛУЗЕВИХ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Вступ. Актуальність обраної теми зумовле-
на необхідністю підвищувати результативність 
правових механізмів в контексті соціально- 
економічних викликів. Економічний аналіз пра-
ва сприяє не лише оцінці витрат та вигоди пра-
вового регулювання, але й визначає недоліки 
чинного законодавства з точки зору його еко-
номічної доцільності. З огляду на інтеграційні 
процеси, розвиток ринку, глобалізацію та циф-
ровізацію суспільства, потреба в ефективних, 
економічно обґрунтованих правових рішеннях 
стає дедалі гострішою. З’являються нові викли-
ки, які потребують не лише економічної, а й пра-
вової доцільності та ефективних механізмів. 

Економічний аналіз права допомагає моде-
лювати наслідки прийняття нормативно-право-
вих актів ще на етапі їх розробки, тим самим 
підвищуючи якість законодавчого процесу. 
В умовах обмежених ресурсів держави надзви-
чайно важливо впроваджувати правові норми, 
які є не лише справедливими, а й економічно 
ефективними. Це необхідно у сфері податко-
вого, господарського, антимонопольного та фі-
нансового права, де помилки в регулюванні мо-
жуть мати значні негативні наслідки. Розвиток 
економічного аналізу права є не просто науко-
вою потребою, а практичною вимогою часу для 
забезпечення балансу між правом, економікою 
та суспільними інтересам. Таким чином, дослі-
дження економічного аналізу права як міжга-
лузевого підходу є вкрай важливим як з теоре-
тичної, так і з практичної точки зору, оскільки 
сприяє удосконаленню правової політики, зако-
нодавчої діяльності та правозастосування в умо-
вах динамічних соціально-економічних змін.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Дослідженням питання економічного аналізу 
права як перспективного напрямку міжгалузе-
вих наукових досліджень займалося чимало на-
уковців. Одним із них був О. О. Гаврилюк [1], 

що розглядав особливості економічного аналізу 
права та юридичної економіки, їх сутнісні, се-
мантичні та методологічні аспекти. Інший до-
слідник Н. Б. Пацурія [5] власне дослідження 
спрямував на роль наукового спадку В. К. Ма-
мутова в новітніх парадигмах господарсько-пра-
вового знання. Група дослідників М. М. Коба 
та О. В. Коба [2] розкривають соціально-еконо-
мічні права, проблеми їх розуміння та реаліза-
ції. Не зважаючи на наявні наукові досліджен-
ня, питання залишається невизначеним, а тому 
потребує додаткового опрацювання.

Мета дослідження полягає у всебічному 
аналізі змісту, теоретичних основ і практично-
го значення економічного аналізу права як між-
дисциплінарного наукового підходу, а також 
у визначенні його можливостей для вдоскона-
лення правового регулювання в умовах сучас-
них соціально-економічних трансформацій.

Завданнями дослідження є: розкрити зміст по-
няття «економічний аналіз права» та охарактери-
зувати його як наукову та прикладну категорію; 
визначити основні методи економічного аналізу 
права а їхнє застосування у сфері правотворення 
та правозастосування; провести аналіз переваг 
та перспективу обмеження міждисциплінарного 
підходу на стику права та економіки; обґрунтува-
ти доцільність і перспективність впровадження 
економічного аналізу в правову політику Украї-
ни в умовах глобалізаційних та цифрових змін.

Виклад основного матеріалу. Вітчизняні 
дослідники А. М. Мерник та Ю. Г. Басараба 
відзначають, що сучасне суспільство неможли-
во уявити без тісного взаємозв’язку між правом 
і економікою. Ці сфери не існують ізольовано, 
а формують складну систему взаємодії, в якій 
одна здатна впливати на іншу. Теоретичне 
осмислення цього взаємозв’язку свідчить про 
багаторівневий характер їхнього співіснування 
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та взаємозалежності. Як наслідок, постає пи-
тання в обумовленні необхідності міждисци-
плінарного підходу окресленого дослідження. 
Право, як система нормативного регулювання 
суспільних відносин, та економіка, як наука про 
виробництво, розподіл і споживання ресурсів, 
є базовими елементами соціального устрою. 
Їх взаємодія не є випадковим поєднанням, 
а становить фундаментальну основу соціально- 
економічної рівноваги та ефективного функціо-
нування держави [3, c. 48].

Необхідно підкреслити, що правові норми 
виконують функцію інструменту, яким регулю-
ються засади функціонування економічних про-
цесів [7, c. 24]. На думку науковця О. О. Гаври-
люка, економіка та право перебувають у тісній 
взаємодії. Економіка функціонує як господарсь-
ка система, що підпорядковується об’єктив-
ним законам, які проявляються через конкретні 
економічні явища й процеси. Саме економічні, 
зокрема майнові та господарські відносини, 
є одним із ключових чинників формування пра-
ва. Водночас право, зазнаючи впливу еконо-
мічних реалій, здатне впливати на економіку, 
виконуючи інструментальну функцію шляхом 
правового регулювання суспільних відносин. 
Якщо ж правове регулювання суперечить еко-
номічним змінам або суспільним потребам, 
це може призвести до порушення гармонії між 
правом та економікою. Проте навіть за такої 
розбалансованості право продовжує вплива-
ти на економічні процеси. Охарактеризований 
взаємозв’язок потребує постійного узгодження 
правових норм з динамікою економічного роз-
витку [1, c. 135].

Це означає, що правові норми виконують 
ключову роль в забезпеченні економічних про-
цесів, визначаючи права та обов’язки суб’єктів 
господарської діяльності, врегульовуючи укла-
дання угод, порядок вирішення спорів та за-
безпечуючи стабільність правового середови-
ща в економічній сфері. Право формує основу, 
на якій ґрунтується сталий розвиток економіч-
них відносин. Правові норми окреслюють межі 
економічної свободи та встановлюють рівень 
відповідальності учасників ринку, гарантують 
захист права власності, забезпечують свобо-
ду договірних відносин, сприяючи безпечному 
та динамічному розвитку підприємництва. Вод-
ночас право може запроваджувати обмеження 
окремих видів економічної діяльності задля 
охорони суспільного інтересу й досягнення за-
гального добробуту. Економічні закономірнос-
ті, які врегульовують виробництво, обіг товарів 

і послуг, тісно взаємодіють із правовими ме-
ханізмами. Однак, незважаючи на це еволюція 
економічних умов часто потребує коригування 
саме законодавчої бази відповідно до актуаль-
них потреб суспільства, забезпечуючи належ-
ний рівень правового захисту.

Економічний аналіз права – це найбільш 
дискусійний напрям поєднання наукових мож-
ливостей двох дисциплін – права та економіки. 
Загалом це науковий підхід, що застосовує еко-
номічні теорії, методи та моделі з метою оцінки 
правових норм, інститутів та рішень. За зміс-
том – це можливість (спроба) осягнути право 
з точки зору економіки, тобто з позиці витрат, 
вигоди, ефективності та доцільності, формуючи 
правові норми.

Нормативно-правова база виступає основним 
інструментом, який формує правові умови для 
ведення підприємницької діяльності. До її скла-
ду входять податкові норми, правила державної 
реєстрації суб’єктів господарювання, трудове 
законодавство та інші регулятивні положення, 
що мають безпосередній вплив на функціону-
вання бізнесу. Законодавчі акти, які сприяють 
відкритості, добросовісній конкуренції та пра-
вовій визначеності, стимулюють інноваційний 
розвиток та економічну активність підприємств. 
Водночас відсутність чітких або оновлених пра-
вових норм може створювати серйозні бар’єри 
для економічного зростання. Зміни в норматив-
ному полі здатні істотно впливати на стратегіч-
ні рішення компаній та їхню здатність залиша-
тися конкурентоспроможними. Тому належне 
правове регулювання корпоративного сектору 
є критично важливим елементом для забезпе-
чення прозорості, підвищення довіри до бізне-
су та ефективного функціонування економіки 
загалом [4, c. 112].

В умовах сучасного розвитку економіки будь-
які процеси підкріплюються правовими норма-
ми. Вони забезпечують порядок, передбачува-
ність і стабільність господарської діяльності. 
Право виступає механізмом визначення правил 
поведінки учасників економічних відносин, рег-
ламентуючи доступ до ринку, захищаючи право 
власності та забезпечуючи виконання контрак-
тних зобов’язань. Ефективна правова система 
є передумовою для розвитку підприємництва, за-
лучення інвестицій та функціонування відкрито-
го конкурентоздатного середовища. В свою чер-
гу, нестабільність або недосконалість правового 
регулювання підсилює ризики для економічних 
суб’єктів, знижуючи рівень довіри до державних 
інституцій. Все це свідчить про необхідність 
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постійного вдосконалення правової бази відпо-
відно до динаміки економічних процесів. Саме 
тому тісна взаємодія права та економіки є клю-
човою умовою сталого розвитку держави.

Термін «економічний аналіз права» насампе-
ред відображає напрям дослідження правових 
явищ крізь призму економічного підходу. Цей 
аналіз становить собою систему спеціалізова-
них знань, спрямовану на вивчення змін і роз-
витку економічних процесів та явищ у їхньому 
взаємозв’язку і взаємозалежності, обумовлю-
ючись як об’єктивними, так і суб’єктивними 
чинниками з метою ефективного управління. 
Водночас дослідник Н. Б. Пацурія наголошує 
на тісному зв’язку економічного аналізу з таки-
ми сферами, як бухгалтерський облік, аналітич-
не оцінювання, аудит, маркетингові досліджен-
ня та контролінг [5, c. 82].

Зважаючи на інструментальний характер пра-
ва, важливо зазначити, що об’єктом досліджен-
ня економічного аналізу права є трансформація 
та розвиток економічних компонентів правової 
системи. Це охоплює економічне оцінювання 
таких правових процесів, як нормотворчість, 
реалізація правових норм і правозастосування, 
а також вивчення економічних наслідків, які 
виникають в результаті конкретних юридичних 
рішень у межах зазначених процесів. Як наго-
лошує Н. Б. Пацурія, мова йде насамперед про 
ефективність правового регулювання економіч-
них відносин [5, c. 85].

Право та економіка не можуть зливатися 
воєдино, оскільки є самостійними, хоч і взає-
мопов’язаними системами, кожна з яких має 
власні об’єкти дослідження, методи, принципи 
та функції. Право зосереджується на регулю-
ванні суспільних відносин через нормативні 
приписи, тоді як економіка вивчає виробництво, 
розподіл і споживання ресурсів, керуючись за-
конами попиту, пропозиції та ефективності. 
Хоча між ними існує тісна взаємодія, злиття 
цих сфер у єдину дисципліну неможливе через 
різну природу понять, логіку функціонуван-
ня та підходи до оцінки результатів. Водночас 
їх співіснування необхідне для формування 
збалансованої державної політики та правових 
механізмів, на основі яких враховується еконо-
мічна доцільність. 

Економічний аналіз права дає змогу глибше 
зрозуміти, наскільки ефективно правові норми 
впливають на поведінку суб’єктів господарю-
вання та інших учасників правових відносин. 
Такий підхід дозволяє не лише виявити еконо-
мічну доцільність певних норм, а й передбачити 

їхні наслідки з позиції витрат, вигоди та стиму-
лів. В процесі правотворчості це забезпечує ух-
валення рішень, орієнтованих на максимізацію 
суспільного добробуту. Разом з тим, економіч-
ний аналіз сприяє ідентифікації неефективних 
або надмірно обтяжливих правових механізмів, 
які стримують розвиток ринку та інновацій. 

У глобалізованому світі, де швидкість змін 
є високою, важливо, щоб правова система була 
адаптивною й ґрунтувалася на раціональних, 
економічно обґрунтованих засадах. Саме між-
дисциплінарність підходу – поєднання право-
вих і економічних методів – надає дослідженню 
права нової глибини. Тому економічний аналіз 
права дедалі більше визнається перспективним 
напрямом, здатним підвищити ефективність 
як законодавчої, так і судової практики.

Вітчизняний дослідник М. Савчин зазначає, 
що з правової точки зору сучасне розуміння прав 
і свобод людини не передбачає значного розме-
жування між цими поняттями, оскільки вони ма-
ють спільну юридичну природу та гарантії. Так 
історично склалося, що поняття свободи не було 
чітко закріплене в законодавстві, однак із роз-
витком правової доктрини й судової практики 
поступово формувався їх зміст. Конституційні 
та законодавчі норми відображають цей процес 
як підтвердження і закріплення загальних пра-
вових принципів, які зобов’язують державу за-
безпечувати й захищати права людини. У резуль-
таті, права і свободи набули як морального, так 
і юридичного значення, визначаючи відповідну 
поведінку органів публічної влади з приватни-
ми особами. Сюди необхідно віднести обов’язок 
визнавати звернення особи як правомірне, все-
бічно розглядати його, спрямовувати за належні-
стю, забезпечувати участь заінтересованих осіб 
у прийнятті рішень, надавати можливість бути 
заслуханими, обґрунтовувати рішення, гаранту-
вати його оскарження та забезпечувати реаль-
ний, а не формальний юридичний захист. Такий 
підхід спрямований на утвердження стандартів 
правової держави та зміцнення довіри до інсти-
тутів влади [6, c. 110].

На основі зазначеного раніше необхід-
но відзначити, що економічний аналіз права, 
як перспективний напрям міжгалузевих науко-
вих досліджень відкриває нові можливості для 
глибшого розуміння соціальних прав, зокре-
ма їхньої ефективності, доцільності та впливу 
на добробут суспільства. Застосування еконо-
мічних методів до правових норм дозволяє оці-
нити витрати й вигоду від реалізації таких прав, 
як право на освіту, охорону здоров’я, соціальне 
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забезпечення тощо. Такий підхід сприяє фор-
муванню раціональної державної політики, яка 
ґрунтується на обґрунтованому розподілі ресур-
сів і максимізації соціальної корисності. Аналіз 
правових механізмів забезпечення соціальних 
прав через призму економіки дозволяє виявити 
неефективні регуляторні інструменти та запро-
понувати більш оптимальні альтернативи. Як на-
слідок, економічний аналіз не лише підвищує 
якість правотворення та правозастосування, 
а й забезпечує реальну дієвість соціальних га-
рантій. В рамках цього інтеграція економічної 
та правової науки сприяє зміцненню соціальної 
справедливості та сталому розвитку суспільства.

Соціальні права включають право кожної 
особи на участь у розподілі економічного до-
бробуту, на соціальну захищеність, а також 
на доступ до належних умов життя, що відпові-
дають загальновизнаним стандартам суспільст-
ва. Ці права передбачають можливість жити 
гідно, користуючись благами, які створені в ре-
зультаті соціального розвитку. Найбільш тісно 
реалізація соціальних прав пов’язана з функ-
ціонуванням системи освіти та інститутів со-
ціального забезпечення, які забезпечують рів-
ний доступ до базових соціальних благ. З-поміж 
іншого сюди відносять соціально-економічні 
та культурно-духовні права, оскільки вони за-
ймають особливе місце в системі забезпечення 
прав громадян. 

Науковець М. Савчин зауважує, що еконо-
мічний аналіз права полягає у співставленні ви-
трат і вигоди, які виникають в процесі реалізації 
певних правочинів, виступаючи альтернативою 
принципу пропорційності. В цьому випадку 
економічні витрати містять організаційні та ад-
міністративні процедури, особливо у сфері регу-
лювання економічних і соціальних прав. З огляду 
на ризик надмірного втручання держави, сучасне 
суспільство зіштовхується з викликом – знайти 
ефективний баланс між приватними і публічни-
ми інтересами, надаючи перевагу механізмам 
приватного права. Принцип пропорційності ві-
діграє ключову роль у запобіганні дискримінації 
та забезпеченні рівного доступу до соціальних 
благ. Водночас його практична реалізація потре-
бує високого рівня юридичної майстерності в об-
ґрунтуванні судових рішень, а також моральної 
відповідальності суддів, особливо в межах кон-
ституційної юрисдикції [6, c. 112].

Розвиток економічного аналізу права у між-
дисциплінарному підході полягає в інтеграції 
методів економіки, права, соціології та полі-
тології з метою ефективності правових норм 

і регуляторної політики. Такий підхід дозволяє 
не лише кількісно оцінювати наслідки право-
вих рішень, а й визначати приховані механізми 
впливу норм на поведінку учасників правовід-
носин. Економічний аналіз сприяє удоскона-
ленню правотворення, формуванню інструмен-
тів правового впливу, мінімізуючи транзакційні 
витрати та підвищуючи ефективність правоза-
стосування. 

Дослідники М. М. Коба та О. В. Коба вка-
зують, що ефективність економічного аналізу 
права доцільно розглядати саме з точки зору 
соціально-економічних прав, оскільки саме там 
економіка тісно переплітається з правом. Со-
ціально-економічні права це комплексне утво-
рення, зміст якого полягає у визначенні та за-
кріпленні правового становища людини у сфері 
праці, зайнятості, добробуту, соціального за-
хисту. Соціально-економічні права дають мож-
ливість реалізовувати власні здібності, особ-
ливості співіснування, можливості отримання 
благ від держави, необхідних для забезпечення 
гідного рівня життя та розвитку. 

У межах дослідження економічного ана-
лізу права науковець класифікує соціально- 
економічних права, враховуючи їх вплив на со-
ціально-економічні процеси. Зокрема, сюди від-
носяться найбільш поширені права серед яких: 

а) права, які стосуються участі особи в еко-
номічному житті та на ринку праці, зокрема 
право на гідні умови праці; 

б) права, пов’язані із забезпеченням базового 
рівня добробуту та справедливого розподілу ре-
сурсів, як-от право на гідне життя; 

в) права, що передбачають соціальний за-
хист від найбільш критичних життєвих ризи-
ків – бідності, голоду, хвороб та старості.

Економічний підхід дозволяє по-новому 
осмислити складнощі реалізації цих прав, зокре-
ма: нечіткість правових норм, відсутність ефек-
тивних інституційних механізмів захисту, а та-
кож залежність їх практичного забезпечення від 
економічної спроможності держави. Завдяки ін-
струментам економічного аналізу можна оцінити 
вартість реалізації відповідних прав, спрогнозу-
вати ефективність правових рішень і запропо-
нувати раціональні моделі регулювання. Таким 
чином, економічний аналіз права забезпечує не-
обхідну теоретичну й практичну базу для удос-
коналення правових механізмів забезпечення 
соціально-економічних прав в умовах сучасних 
суспільних трансформацій [2, c. 9 ].

Наразі, в умовах розвитку суспільства, проб-
лема інтеграції економічного аналізу права  
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в міждисциплінарні наукові дослідження 
не зникає. Нові суспільні відносини потребу-
ють не лише ефективних правових, але й еконо-
мічних гарантій, здатних збалансувати і сфор-
мувати можливості для повноцінного розвитку. 
Економічний аналіз права дозволяє оцінювати 
правові норми не лише з позиції формальної 
відповідності, а й через призму їх ефективнос-
ті, витратності та соціального впливу. Такий 
підхід особливо важливий у сфері соціально- 
економічних прав, де юридичні механізми ма-
ють бути узгоджені з економічними обмежен-
нями та реальними потребами суспільства. 
Міждисциплінарне поєднання права, економі-
ки, соціології та політології є підґрунтям для 
формування більш адаптивної та справедливої 
правової політики. Застосування економічно-
го аналізу сприяє прозорості рішень, оптимі-
зації правових інструментів і зміцненню від-
повідальності держави перед громадянами. 
Очікувано, що згодом це не лише підвищить 
ефективність правового регулювання, а й спри-
ятиме стійкому соціально-економічному роз-
витку держави.

В рамках проведеного дослідження важливо 
зазначити, що вивчення економічних наслід-
ків правових норм дає змогу оцінити їх ефек-
тивність з точки зору максимізації суспільного 
добробуту, а також розробити перспективні на-
прямки правового регулювання, які б сприяли 
розвитку підприємництва, залученню інвести-
цій та підвищенню конкурентоспроможності 
національної економіки. Для України, яка нара-
зі перебуває на шляху реформ та європейської 
інтеграції, економічний аналіз права є важли-
вим інструментом, який допомагає здійснюва-
ти системний підхід до реформування законо-
давства, враховуючи не лише формальні норми, 

а й їхній реальний вплив на економічну пове-
дінку. Він сприяє визначенню пріоритетів у бо-
ротьбі з корупцією, дерегуляції та оптимізації 
адміністративних процедур, підвищуючи якість 
правового регулювання і стимулюючи розвиток 
малого та середнього бізнесу, а також впрова-
дження інноваційних секторів. Подальший 
розвиток економічного аналізу права відкриває 
великі перспективи для вдосконалення законо-
давчої бази через впровадження оцінки впливу 
норм, зміцнення правової держави та створення 
прозорого правового середовища, що є важли-
вим для підвищення інвестиційної привабли-
вості країни та забезпечення сталого економіч-
ного розвитку.

Висновки. Економічний аналіз права висту-
пає потужним інструментом, що поєднує в собі 
економічні і правові підходи з метою глибшо-
го розуміння та ефективного регулювання су-
спільних відносин. Його застосування в Україні 
сприяє покращенню законодавства, підвищення 
якості правового регулювання та стимулювання 
економічного розвитку. Водночас цей напрямок 
потребує подальшого розвитку, зокрема розши-
рення теоретичних досліджень, формування 
методологічної бази та практичних моделей, 
адаптованих до сучасних суспільних умов роз-
витку. Враховуючи це, перспектива майбутніх 
досліджень полягають у вивченні впливу конк-
ретних правових норм на економічну поведінку 
суб’єктів, розробці механізмів оцінки ефектив-
ності реформ і створенні інтегрованих між-
дисциплінарних підходів, що враховуватимуть 
динамічність економічних процесів і зміни пра-
вового поля. Загалом, вказаний розвиток спри-
ятиме формуванню більш прозорої, стабільної 
і конкурентоспроможної економіко-правової 
системи в Україні.
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Волинець В.В. ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРАВА ЯК ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ 
МІЖГАЛУЗЕВИХ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Стаття присвячена дослідженню економічного аналізу права як перспективного напряму міжгалузевих 
наукових досліджень, які знаходяться на перетині юридичної науки та економіки. У статті розглядаються 
теоретичні засади цього підходу, його основні методи та прикладне значення для вдосконалення правового 
регулювання. Вказано, що економічний аналіз права постає як перспективний міждисциплінарний напрям, 
який поєднує правознавчі та економічні підходи з метою глибшого осмислення впливу правових норм на 
економічну діяльність суб’єктів суспільних відносин.

Актуальність теми дослідження зумовлена потребою адаптації правової системи до нових економічних 
процесів. Впровадження економічного аналізу в правотворчу та правозастосовну діяльність сприяє 
підвищенню результативності правових рішень, а також визначенню недоліків чинного законодавства 
з точки зору його вартості, ефективності та впливу на суспільне благо. У зв’язку з цим необхідним 
залишається створенню законодавчої бази, яка ґрунтується на реалістичних економічних оцінках та здатності 
підтримувати економічне зростання та інновації.

У статті розкрито сутність економічного аналізу права як сучасного міжгалузевого напряму наукових 
досліджень, що поєднує методологію юридичної науки з інструментарієм економічної теорії. Визначено 
основні підходи до оцінки ефективності правових норм через призму витрат, вигод, стимулів та наслідків 
правового регулювання для учасників правовідносин. Звернено увагу на значення економічного аналізу права 
для формування обґрунтованої правової політики, яка відповідає принципам раціональності, ефективності 
та прогнозованості. 

З’ясовано, що економічний аналіз права дозволяє по-новому оцінити дієвість правових норм, орієнтуючись 
не лише на формальну юридичну логіку, а й на реальні соціально-економічні наслідки їх застосування. 
Окрім того, встановлено, що інтеграція економічного підходу в юридичну науку відкриває нові можливості 
для підвищення ефективності судової практики, зокрема при вирішенні спорів, пов’язаних із порушенням 
зобов’язань, шкодою чи несправедливим розподілом ресурсів.

Ключові слова: економічний аналіз права, міжгалузеві дослідження, правове регулювання, ефективність 
законодавства, соціально-економічні процеси, правова політика, економічна доцільність, правотворчість, 
право та економіка.

Volynets V.V. ECONOMIC ANALYSIS OF LAW AS A PROSPECTIVE DIRECTION OF 
INTERDISCIPLINARY SCIENTIFIC RESEARCH

The article is devoted to the study of the economic analysis of law as a promising direction of interdisciplinary 
scientific research, which is at the intersection of legal science and economics. The article considers the theoretical 
foundations of this approach, its main methods and applied significance for improving legal regulation. It is indicated 
that the economic analysis of law appears as a promising interdisciplinary direction, which combines legal and 
economic approaches in order to more deeply understand the impact of legal norms on the economic activities of 
subjects of social relations.

The relevance of the research topic is due to the need to adapt the legal system to new economic processes. The 
introduction of economic analysis into law-making and law-enforcement activities contributes to increasing the 
effectiveness of legal decisions, as well as identifying the shortcomings of current legislation in terms of its cost, 
efficiency and impact on the public good. In this regard, it remains necessary to create a legislative framework based 
on realistic economic assessments and the ability to support economic growth and innovation.

The article reveals the essence of the economic analysis of law as a modern interdisciplinary direction of scientific 
research, combining the methodology of legal science with the tools of economic theory. The main approaches to 
assessing the effectiveness of legal norms through the prism of costs, benefits, incentives and consequences of 
legal regulation for participants in legal relations are determined. Attention is drawn to the importance of economic 
analysis of law for the formation of a well-founded legal policy that meets the principles of rationality, efficiency 
and predictability.

It is found that economic analysis of law allows for a new assessment of the effectiveness of legal norms, focusing 
not only on formal legal logic, but also on the real socio-economic consequences of their application. In addition, 
it is established that the integration of the economic approach into legal science opens up new opportunities for 
increasing the effectiveness of judicial practice, in particular when resolving disputes related to breach of obligations, 
harm or unfair distribution of resources.

Key words: economic analysis of law, interdisciplinary research, legal regulation, effectiveness of legislation, 
socio-economic processes, legal policy, economic feasibility, law-making, law and economics.


